

Pirulva hallgatott el.

A messer gyönyörrel, gyúltan hallgatta és alattomban megérintette borostáival a lány hónyakát.

Fiametta arcon legyintette legyezőjével:

— Javíthatatlan öreg fiú! — incselkedett — Mit csinál? És miféleket meséltet velem?

A teremben kiöntött a kedv, féktelenül, mint a szökőár. Éjfél lehetett már; a serlegekben nehéz szicíliai borok vesztegettek a mámort, rózsákkal és kenyérgalacsinnal dobálták egymást a vendégek: A padlón garmadában hevert a poshadt rizs-por.

A Benevento nevű ifjú lépett Fiamettához és új táncra hívta.

Messer Giovanni magára maradt karos-székével. Egyideig még nézte a kavargó tömeget; izgató színek és rohanó árnyak villantak előtte. Azután összefolyt minden: szemei lassú, öreges álmra záródtak, mint a piazzák rozsdás, nehéz boltajtói, melyek mögött kalmárok rakosgatják polcaikra a kalózhajók kincseit.

Fiametta így találta visszajövet: félig nyílt, petyhüdt szájjal nyáladzón, kényelmetlen szundításban. Hortyogott, ami mód nélkül mulattatta Fiamettát.

— Éljen a tánc, Florenc és a szerelem! — kiáltott dévajul az alvó fülébe és szemével cinkosan vágott az öntelten mosolygó Benevento felé.

A messer felriadt.

— Elaludtam — motyogta szégyenkezve — Hőség van és fáradt vagyok.

Köpenye után nyúlt.

— Már távozik messer Giovanni? — sajnálkozott Fiametta.

— Későre jár és a Pombino sikátorain kell átvágnom. Nem nagyon bátorságos arra, — tette hozzá — a brávók... Tegnapelőtt is azon a tájon találták vérében Vicenzot, az ötvöst.

Messer Giovanni Boccaccio lehajtott fejjel, borzongva, lépett ki a hűvös csillagfénybe. Már nem érzett álmodást, dacos volt, szomorú és lázadó. Otthon pedig új könyvbe kezdett ezen az éjszakán, melyet a „Korbács”-hoz címezett. Benne a nők nem angyalok többé, de sőt a test és lélek minden utálatosságának csúfságos edényei, valamint az ördögnek kerítői...

Ezen az éjszakán írta meg a „Corbaccio”-t vagy „Laberinto d' Amoret” és ezen az éjszakán öregedett meg gyógyíthatatlanul, anno 1363...



Rippl-Rónai József

Apám és Piacek bácsi vörösbor mellett